

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 55 (3805) | Среда, 10 мая 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Закончили сев ранних зерновых

Все колхозы Каменского сельсовета 7 мая закончили сев ранних зерновых культур.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 8 мая

В Крыму наши войска, при поддержке массированных ударов авиации и мощного огня артиллерии, вчера, 7 мая начали штурм сильно укрепленных позиций немецко-фашистских войск, обороняющих СЕВАСТОПОЛЬ. За два дня ожесточенных боев наши войска сломили сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района с сильно развитой системой железобетонных сооружений. Наши войска, продвинувшись вперед до 6 километров, заняли высоты и мощные узлы обороны противника, господствующие над районом СЕВАСТОПОЛЬ: ЛЮБИМОВ-КУ, железнодорожную станцию МЕКЕНЗИЕВЫ ГОРЫ, маяк ВОСТОЧНЫЙ ИНКЕРМАНСКИЙ, маяк ЗАПАДНЫЙ ИНКЕРМАН, гору САХАРНАЯ ГОЛОВКА, ГАЙТАНИ, ИНКЕРМАН, САПУН-ГОРА, колхоз БОЛЬШЕВИК, совхоз № 10, КАРАНЬ, гору КАЯБАШ и завязали бои на ближайших подступах к городу СЕВАСТОПОЛЬ.

На других участках фронта—без существенных изменений. За 7 мая наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 41 самолет противника и кроме того 15 самолетов уничтожено на аэродромах.

\* \* \*

### Удары авиации Черноморского флота по судам противника

Днем 6 мая нашей воздушной разведкой в открытом море западнее СЕВАСТОПОЛЯ были обнаружены транспорты противника. Следовавшие в охранении боевых кораблей. Авиация Черноморского флота нанесла ряд последователь-

\* \* \*

В Крыму наши войска 7-го мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. Утром советская артиллерия открыла ураганный огонь по позициям противника. Над укреплениями немецко-фашистских войск появились крупные соединения наших бомбардировщиков и штурмовиков, обрушивших на врага тысячи бомб. После артиллерийской и авиационной подготовки наши войска начали штурм мощных узлов немецкой обороны. Войска Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензиевы Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора. В результате ожесточенных боев на всем протяжении прорвана главная полоса Севастопольского укрепленного района противника, имевшая многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах. Все эти перво-

наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их в исходное положение. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 15 немецких самолетов.

\* В Финском заливе нашим самолетом торпедоносцем потоплен транспорт противника водоизмещением в 5000 тонн.

\* Корабли Северного флота потопили мотобот противника водоизмещением в 150 тонн. Команда мотобота взята в плен.

\* За время с 10 по 15 апреля минские партизанские отряды пустили под откос 6 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито несколько десятков вагонов с войсками и грузами. В одном районе советские патриоты напали на вражеский гарнизон и истребили 60 гитлеровцев. Освобождены 38 семейств советских граждан, приговоренных немцами к смертной казни.

В румынских районах, занятых Красной Армией, налаживается нормальная жизнь. Почти во всех селах крестьяне завершили весенний сев. Приступили к работе местные органы власти — префектуры. Население восстанавливает телефонную связь, ремонтирует мосты и дороги. В ряде сел жители выражают горячее желание помочь Красной Армии быстрее изгнать немцев из Румынии. Димитру Солонка—крестьянин деревни Фетешти заявил: „Немцы грабили нас. При отступлении они угнали много лошадей и волов. С приходом советских войск в селах царит полный порядок. Крестьяне хотят, чтобы русские скорее победили немцев“. Жители деревни Лункушоара помогали Н-й части Красной Армии переправиться через реку. Румыны сами пригнали лодки и перевезли бойцов. В селении Радений благочинный Николай Добра в проповеди заявил прихожанам, что русские войска и армии союзников победят Германию. Он призвал жителей оказывать Красной Армии помощь и тем самым ускорить окончание войны.

### Работают по-ударному

Тракторист Знаткин и его сменщик Климов, работающие в Красносельском колхозе, „Мировой Октябрь“ настойчиво борются за перевыполнение сменных заданий. При норме 10 гектаров они выработывают за смену по 12—13 гектаров. Культивацию они про-

водят в агрегате с севом. Они дают хорошее качество работы. Руководители колхоза создают необходимые условия для работы трактористов. Они принимают меры к бесперебойному обеспечению тракторов сухой чуркой.

К. СЕВЛОВ.

### Газогенераторный трактор простаивает

В Саблуковском колхозе работает тракторная бригада, возглавляемая тов. Толбузовым. В бригаде хорошо работают тракторист Виктор Степанович Ишарин и трактористка Екатерина Степановна Горшеникова. При норме 4,4 гектара они за смену выработывают по 6—7 гектаров.

трактора, просил прислать механика, но его до сих пор нет. Раз'ездной механик тов. Хитев был в Мединцевском колхозе, а в Саблуково почему-то не заглянул, хотя знал, что там трактор вышел из строя.

Надо отметить, что Саблуковский сельсовет имеет большое затруднение в отношении связи с районными организациями. Телефон в сельсовете не работает. Об этом поставлена в известность контора связи, но она почему-то медлит с принятием мер к быстрейшему налаживанию работы телефона.

Н. ЧЕЧЕВИЧКИН.

### Моя бригада идет вперед

Воодушевленные успехами доблестной Красной Армии колхозники и колхозницы моей бригады самоотверженно работают на весеннем севе.

ков и 12-летний Николай Гоглев. Они систематически выполняют норму на 125 процентов.

В ответ на призыв колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Красный путиловец“, Краснохолмского района, Калининской области—о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай—моя бригада обязалась в сжатые сроки и высококачественно провести все сельскохозяйственные работы.

Конюх Иван Иванович Турьянов очень старательно относится к своему делу. Он кормит и поит коней во-время. Он находит время для работы в поле, помогает бригаде быстрее провести весенний сев.

Колхозники и колхозницы моей бригады работают дружно, старательно. Моя бригада в соревновании бригад колхоза занимает первенство.

Колхозники и колхозницы моей бригады работают дружно, старательно. Моя бригада в соревновании бригад колхоза занимает первенство.

ГОРЯЧКИН,

бригадир Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“.

### Передовики сева

В Шатовском колхозе „Искра“ хорошо работает бороновальщик-подросток Ленья Лукьянов. При норме 4 гектара он бороновывает 5 1/2 гектаров.

ный обед и ужин. В бригаде выпускаются боевые листки, где освещается ход работы на весеннем севе. На Доску почета заносится передовики весеннего сева. Имеется газетная витрина.

Пожилой колхозник Петр Матвеевич Сбитнев на 13-рядной саялке выполняет полторы нормы.

Сейчас агитаторы проводят среди колхозников беседы по разъяснению первомайского приказа товарища Сталина.

Для колхозников, занятых на полевых работах, открыта столовая. Колхозники получают вку-

Правлению колхоза надо принять меры к нарушителям правил агротехники.

Т. ПАНКРАТОВА.

### Бракоделы

Пахари Кузьмин-усадского колхоза И. П. Кошечев и В. А. Влазов допускают брак в работе. Они пахут мелко, с огрехами.

Б. ЕЛФИМОВ.

### КАК Я ВЫРАЩИВАЛ ЛУК РЕПКУ ИЗ СЕМЯН ЛУКА ЧЕРНУШКИ В 1 ГОД

Опыт по выращиванию лука репки из семян лука чернушки в один год я проводил в 1934 году. Посев лука чернушки производил 7-рядной саялкой. Лента посева была в 5 строк, то-есть работало 5 сошников. Расстояние между сошниками 15 сантиметров. Таким образом грядка (лента) была шириной 60 сантиметров.

Крайние сошники я отодвинул от колеса на 25 сантиметров. Расстояние между лент было 50 сантиметров. Саялка шла колесо по колесу.

Норма высева семян на один гектар 5 килограммов. При каждой прополке проводилось прореживание и рыхление ручным способом. В конце августа пришлось проминать упругость шейки пера, потому, что созревание лука шло медленно.

С участка в 65 соток гектара было получено лука 108 центнеров. Таким образом 1 гектар дал 165-центнерный урожай.

В нынешнем году наш колхоз будет выращивать лук репку из семян лука чернушки в 1 год на 4 гектарах. Свой опыт по выращиванию лука репки из семян лука чернушки в один год я применю на площади одного гектара.

РЯБОВ,

полевод Новоусальского колхоза имени 18 партконференции.

### Как я ухаживаю за конями

Я тщательно слежу за тем, чтобы кони были хорошо и во-время накормлены и напоены. Сейчас даем лошадям овес, вареный картофель, приготовляем мезиво. Во время кормежки посыпая корм лошадям посыпкой 3-4 раза, чтобы он лучше поедался. Пою коней через два часа после выстойки.

Наблюдаю за чистотой лошадей. Мы чистим их ежедневно. Каждый день убираем навоз в стойлах.

Слежу нет ли у коней механических повреждений. Если замечаю у лошади побитость или потертость, то немедленно сообщаю об этом ветфельдшеру.

Я всегда сам выдаю лошадей прикрепленным, когда они едут в поле, и принимаю от них, когда они возвращаются с работы.

Районный комитет ВКП(б) и райисполком отметили мою работу, присвоили мне звание лучшего конюха, наградили почетной грамотой. Эта награда воодушевляет меня на лучшую работу. Приложу все силы к тому, чтобы кони в нашем колхозе всегда были в хорошем состоянии.

С. Д. АВДЕЕВ,

старший конюх Забелинского колхоза имени 13 годовщины Октября.

Решение XII пленума ЦК ВЛКСМ— руководство к действию

## Собрание комсомольского актива города

Шестого мая в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось собрание комсомольского актива города. На этом собрании присутствовали учителя, директора школ, работники городского отдела народного образования.

Комсомольские работники, учителя, директора школ, руководители горно собрались, чтобы обсудить важный вопрос—как лучше выполнить решение XII пленума ЦК ВЛКСМ.

С докладом „О мерах по улучшению работы комсомола в школе“ выступил на собрании секретарь горкома ВЛКСМ тов. Куликов.

„Многие школьные комсомольские организации города,— говорит докладчик,—не являются настоящими помощниками учителя. Основным недостатком в работе многих школьных комсомольских организаций является то, что они ведут свою работу в отрыве от воспитательной работы, проводимой директором и учителями школы, что они не проявляют должной требовательности к комсомольцам, которые учатся нерадиво, нарушают дисциплину“.

Далее тов. Куликов отметил еще ряд серьезных недочетов в работе ряда школьных комсомольских организаций.

После доклада развернулись прения. Секретари комсомольских организаций рассказали об успехах и недостатках работы комсомола в школе.

Старшие пионервожатые поделились опытом работы пионерских организаций.

Затем выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Лукьянова. Она указала пути улучшения работы комсомола в школе.

Собрание приняло по докладу тов. Куликова развернутое решение.

## О работе нашей пионерской организации

В нашей дружине 210 пионеров. Дружина разбита на 8 отрядов. Во всех отрядах 21 пионерское звено. За каждым отрядом закреплены вожатые—комсомольцы старших классов.

Всю работу нашей пионерской организации организует и направляет штаб дружины. Штабом дружины руководит Надя Игнаткина.

Два раза в месяц проводятся заседания штаба дружины, на которых разрешаются все стоящие перед пионерской организацией задачи. Всего проведено 10 заседаний дружины. По всей дружине были проведены общие сборы, посвященные 26 годовщине Красной Армии, празднику 1 Мая. Сборы прошли организованно и интересно. Каждый сбор сопровождался просмотром художественной самодеятельности, которую готовили отряды, и построением всей дружины с раздачей рапортов от отрядов о проделанной работе. На сборы дружины все являлись в пионерских костюмах.

Кроме того, по отрядам проводились сборы с беседами и читками посвященными 25-летию ВЛКСМ, годовщине смерти В. И. Ленина, годовщине смерти В. П. Чкалова, Международному женскому дню,—8

## Ход подписки на заем по городу и району

На 9 мая по городу реализовано Третьего Государственного Военного Займа на 4.888.000 рублей. Поступило наличными 688.000 рублей.

По району реализовано займа на 14.349.000 рублей. Наличными поступило 11.633.000 рублей.

## Взаимы государству

С большим воодушевлением встретило сообщение о выпуске Третьего Государственного Займа работники ГОНКВД.

На митинге, посвященном выпуску нового займа, выступил милиционер тов. А. И. Маслов. Он сказал: „Мой месячный заработок 225 рублей. Я подписываюсь на 1250 рублей. Чем больше мы дадим денег займа государству, тем быстрее Красная Армия уничтожит фашистского зверя“.

Милиционер В. В. Борунов дал займа государству 1000 рублей—его месячный заработок 250 рублей. На 1300 рублей подписался на заем милиционер И. С. Зюзин, что составляет 400 процентов его месячного заработка.

САФОНОВ.

## ОТСТАЮТ С РЕАЛИЗАЦИЕЙ ЗАЙМА

Во многих колхозах района закончена работа по оформлению подписки на новый заем. Все колхозники охвачены подпиской на заем в Выездновском, Хватовском, Пушкарском и других колхозах.

Но есть колхозы, которые отстают с размещением займа. К таким относятся колхозы: Мало-Тумановский, Водоватовский. Отстают с реализацией займа Шерстинский сельсовет.

Комсодам надо усилить работу, помочь каждому колхознику быстрее оформить подписку на заем.

марта, дню Парижской Коммуны и на другие темы.

В отряде третьего класса оформлены уголки каждого звена. Звеньям присвоены имена руководителей партии и героев отечественной войны. Пионеры изучают их биографии.

Во всех отрядах выпускаются классные стенгазеты, монтажи, альбомы, пишутся лозунги, посвященные знаменательным датам.

Наша дружина по своей инициативе организовала сбор удобрений для пришкольного участка. Собрано 130 ведер золы и 60 ведер куриного помета. Активное участие в этом деле приняли пионеры третьего и пятого отрядов. Была разыграна школьная вещевая лотерея. На средства, полученные от розыгрыша, были приобретены подарки для раненых бойцов и командиров подшефного госпиталя и на оказание помощи нескольким пионерам.

Зимой было организовано дежурство отрядов над отдельными палатами подшефного госпиталя, в котором находились тяжело больные. По расписанию пионеры каждый день посещали свои подшефные палаты. Они помогали ухаживать

## Юная детвора—славным защитникам родины

### Теплая встреча

В первый день мая, второй, третий, четвертый и пятый ребята школ побывали в своем подшефном госпитале, где их встретили очень тепло. Они передали раненым бойцам и офицерам подарки: молока 100 литров, яиц 2209, булок и пирожков 703, колбасы и мяса 10,7 килограмма, лука репчатого 16 килограммов, лука зеленого 1 килограмм, семян огурцов, моркови, свеклы 1 килограмм, носовых платков 60, табаку 520 стаканов и др.

Раненные бойцы и офицеры рассказали ребятам, как они сражались с немецкими захватчиками, а школьники говорили им об учебе, о работе в колхозах, показали свою художественную самодеятельность. С большим удовольствием смотрели раненные выступления юной детворы.

Прощаясь с больными и ранеными бойцами и офицерами, ребята дали им слово закончить учебный год с хорошими показателями.

Н. А. СТИДЕНКИНА.

## Благодарим вас, милые дети

Милые, ребята, мы, раненные бойцы и офицеры вашего подшефного госпиталя, передаем вам пламенный привет и большую благодарность за ваши подарки.

Мы, воины Красной Армии,

заверяем вас, что возвратившись на фронт после выздоровления, мы еще беспощаднее будем громить ненавистного врага.

Желаем вам успеха в учебе.

По поручению раненых бойцов и офицеров.

В. БУЛАНОВ.

## Школы села, передавшие подарки раненым бойцам и офицерам

Хохловская, Малотумановская, Исуповская, Ямщинская, Четвертаковская, Слизневская, Озерская, Ленинская, Водоватовская, Совхоза „Культура“.

Виняевская, Шатовская, Новоязыковская, Медынецкая, Пешеланская, Кожинская, Морозовская, Новослободская, Марьевская,

Панфиловская, Каменская, Успенская, Семеновская, Протопоповская, Кичанзинская, Ивановская, Чуварлейская, Бестужевская, Б.Тумановская,

Мерлинская, Свободинская, Новоселковская, Хватовская, Пятницкая, Вас.-Вражская, Бебяевская, Кузьмин-Усадская, Сталинская, Красносельская.

## Готовимся к испытаниям

Наступает самый ответственный период в работе школ—проверочные испытания.

Чтобы испытания прошли успешно, надо своевременно закончить учебную программу, повторить все пройденное. Задача учителя—проверить нет ли у учеников пробелов в знаниях. Это хорошо знают учителя нашей школы и они серьезно готовятся к испытаниям. Еще в начале IV четверти обсужден и утвержден педсоветом план подготовки к проверочным испытаниям. Все мероприятия, на-

меченные в плане, выполняются. Учителя хорошо ознакомлены с инструкцией о проверочных испытаниях. В классах организованы уголки „Готовься к испытаниям“, в которых вывешены лозунги, мобилизующие учеников на лучшее завершение учебного года. Здесь же вывешены памятки для учащихся на период подготовки и проведения испытаний, примерные билеты и программы, советы учителей, как надо готовиться к испытаниям.

В общешкольной, пионерской и классных стенных газетах освещается ход подготовки к испыта-

ниям. Газеты пишут о задачах пионеров и школьников на этот период. Консультации для учащихся проводятся по расписанию. Школа открыта на 2 часа после занятий, чтобы учащиеся могли подготовиться к испытаниям группами, пользоваться наглядными пособиями.

В проведении этой большой и серьезной работы выделяется классный руководитель седьмого класса тов. Турутина. Она хорошо продумывает все до мелочи в своей работе.

ТЕТЕРКИНА, директор Новосадской средней школы.

## Садоводство

### Как я восстанавливаю свой сад

Для садовода начинается горячая пора.

Я хочу поделиться своими наблюдениями над яблонями, ягодными растениями после морозов в 1940 и особенно в 1941 году. Все летние сорта яблонь были поражены морозом в 1940 году, а в 1941 году вымерзли и остальные сорта яблонь.

Некоторые яблони я спиливал весной внизу ствола, оставляя привива сантиметров 10. Эти яблони дали от привива хороший, не дичий отпрыск, а те яблони, которые жалел и отпиливал частями, по мере увядания, сохли вместе с корнем, пораженные гангреной. И лишь некоторые яблони давали от корня дичий отросток.

Сливы, вишни также погибли, но от корня появились здоровые побеги. Малина и смородина не погибли, так как они были в морозы под снегом.

С 1942 года над моими работами по восстановлению сада наблюдает работник учительского института—доцент, кандидат биологических наук тов. Ф. А. Александров. Особенно он интересуется ходом работ по спасению яблонь.

Кроме восстановления старого сада, я занимаюсь расширением площади под садом путем посадки яблонь на новом месте. Посадил также малину и смородину.

А. Д. ИКОННИКОВ, любитель-садовод.

Отв. редактор Е. ЕРЫКАЛИНА.

## АРЗАМАССКИЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

производит набор студентов на 1944—45 учебный год. Институт готовит учителей для 5—7 классов средней школы. Срок обучения 2 года. Имеются факультеты—исторический, естественно-географический, физико-математический. Принимаются лица с законченным средним образованием по конкурсному экзамену. Приемные экзамены производятся—на исторический факультет по русскому языку и литературе, истории народов СССР и географии, на физико-математический—по русскому языку и литературе, математике и физике, на естественно географический—по русскому языку и литературе, географии и химии. Отличники принимаются без экзаменов.

Заявления о приеме подаются на имя директора института с приложением документов—об образовании (в подлиннике), метрической выписки, справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек, автобиографии. Срок подачи заявления с 20 июля по 1 сентября. Приемные экзамены будут проводиться с 10 по 20 сентября.

Адрес редакции и издательства: МЦ 00175 Заказ 818. Тираж 5600 Арзамас, Гражданская площадь, Типография „Арзамасской правды“.